

## НА ЗЕМЛЕ КУЗБАССКОЙ

### СОРЕВНОВАНИЕ ЖИВОТНОВОДОВ

На 10 марта все районы области выполнили по полтора-два с лишним квартальных плана заготовок мяса. В большинстве случаев скот поступает выше средней и средней упитанности. Достигается это за счет внедрения интенсивного откорма молодняка крупного рогатого скота и свиней.

Прокопьевский, Юргинский, Мариинский, Яйский и Яшкинский районы увеличили производство и заготовки мяса в три-четыре раза. И только Промышленновский район допустил снижение сдачи мяса против прошлогоднего уровня.

Квартальный план заготовок молока на 10 марта по области выполнен почти на 89 проц. Для выполнения плана осталось закупить немногим больше 5.000 тонн молока. Если учесть, что в первой декаде марта его было закуплено свыше 7.000 тонн, то можно сказать: кварталь-

### Каждый день — успех

Коллектив 2 участка шахты 9-15, обсуждая проект Директив XXIII съезда КПСС по пятилетнему плану, взял на себя обязательство в честь предстоящего съезда выдать на-гора в марте сверх плана 1000 тонн угля.

На 11 февраля горняки передового участка уже дали плюсовой добычи 600 тонн. В этом месяце не было ни одного дня, чтобы план не выполнялся.

За два прошедших месяца участок добыл сверх плана 4033 тонны, производительность труда составила 111 процентов. Снижение зольности углей на 0,3 процента.

Хороши у них успехи и по экономическим показателям. За два месяца сэкономлено 2500 рублей. Только за счет хозяйственного расходования лесоматериалов они внесли в копилку экономии 1688 рублей. Есть экономия по зарплате и расходованию других материалов.

Г. РЫБНИКОВ.

ный план будет выполнен на десять дней раньше срока, а до дня открытия съезда государство получит сверх плана 8-10 тыс. тонн молока.

Сверхплановый счет уже открыли животноводы Прокопьевского, Яйского, Тяжинского и Яшкинского районов.

Близка область к выполнению квартального плана заготовок яиц. Уже выполнили его птицеводы Кемеровского, Ленинск-Кузнецкого, Топкинского, Тяжинского, Яйского и Яшкинского районов. На их сверхплановом счету — сотни тысяч яиц. Всем хозяйствам области в счет квартального плана осталось сдать меньше полутора миллионов яиц. Это будет сделано до 20 марта. Таким образом, область имеет возможность встретить открытие партийного съезда большим сверхплановым счетом по заготовкам основных продуктов животноводства.

Проект Директив XXIII съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1966—1970 г. вызвал новый трудовой подъем у тружеников сельхозартели имени Жданова. Уже в этом году они решили значительно увеличить производство и продажу государству продуктов сельского хозяйства.

Сейчас ждановцы готовятся к встрече весны первого года нового пятилетки. С каждым днем на линейку готовности механизаторы ставят все больше зерновых сеялок, культиваторов, пущильников, борон и других сельхозрудий. Ремонт тракторов завершается в мастерской объединения «Сельхозтехника».

Колхоз обеспечен семенами, — говорит агроном артели А. Дятлов. В ближайшие дни мы расчитываем полностью закончить их проправливание ядохимикатами. Обязательство, взятое механизаторами и полеводами, — завершить подготовку к посевной ко дню открытия XXIII съезда партии, будет выполнено успешно.

М. АНИМОВ.

### Шахтерский подарок-съезду

У горняков шахты имени Вахрушева им. Киселевска большое торжество. Бригада коммуниста Александра Закревского из шестнадцати человек за тридцать один рабочий день добыла из-под гибкого перекрытия 33024 тонны угля, на 9 тысяч тонн превысив прежний всекузбасский рекорд. Свой трудовой успех коллектив посыпал XXIII съезду КПСС.

Отвечая на поздравления товарищей, А. С. Закревский сказал, что бригада решила уже в нынешнем году взять новый рубеж — выдать на-гора за месяц 50000 тонн угля.

Впервые гибкое перекрытие было основано на нашей шахте около десяти лет назад, а сейчас почти треть добычи мы получаем за счет этой системы. Вчерашние рекорды становятся нормой.

### НЕЗАБЫВАЕМЫЕ ВСТРЕЧИ

Сегодня в Кузбассе последний день фестиваля белорусского искусства, проходящего сейчас в Российской Федерации. Целую неделю в Кемерове, Новокузнецке, Белове, Мариинске, Яшкино и других городах и поселках области как большой праздник продолжались незабываемые концерты, встречи с более 500 белорусскими певцами, музыкантами, танцорами, художниками, киноартистами.

Огромный успех белорусского искусства в Кузбассе — одно из ярких проявлений сердечной дружбы двух братских народов.



Проект Директив XXIII съезда партии у животноводов Святославского совхоза — в центре внимания. Обсуждают его, они вскрывают свои резервы в увеличении производства продуктов животноводства и улучшении их качества. Доярки пересматривают свои обязательства, берут новые, повышенные.

На прошлой неделе рабочие молочно-товарной фермы Святославского отделения совхоза провели собрание по обсуждению проекта Директив

и подведению итогов первой трудовой декады марта.

НА СНИМКЕ (нижний ряд, слева направо): группа доярок и скотников четвертого и пятого гуртов: П. ХОЛОДОВА, М. ЖУЛЕВА, В. ИЛЬИНА (бригадир), А. САНЖАРОВА, Н. МАТЮШИНА, Л. ИОНКИНА; второй ряд (слева направо): Н. ЗЕЛЬ, К. ПАУЛЬ, А. КОЗЛОВА, М. КУДРЯШОВ.

Фото А. ЛАРИОНОВА.

научная библиотека  
ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ  
ФОНД

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания

32-й

№ 33

(2714)

Четверг,

17

марта

1966 г.

Цена 2 коп.



## НА СТАРТЕ

Колхоз обеспечен семенами, — говорит агроном артели А. Дятлов. В ближайшие дни мы расчитываем полностью закончить их проправливание ядохимикатами. Обязательство, взятое механизаторами и полеводами, — завершить подготовку к посевной ко дню открытия XXIII съезда партии, будет выполнено успешно.

М. АНИМОВ.

## Весна не застанет врасплох

Улановских механизаторов весна не застанет врасплох. Несмотря на то, что ремонт техники они начали позднее, чем другие хозяйства, в ходе предсъездовской трудовой вахты вся техника будет подготовлена к весеннему старту.

На 16 марта из ворот мастерских вышли отремонтированными 70 тракторов, подготовлены к началу полевых работ все 64 сеялки, плуги, культиваторы, сцепки. В том, что обязательство механизаторов совхоза — отремонтировать сельхозмашину к открытию XXIII съезда КПСС будет выполнено — большая заслуга замечательных тружеников-ремонтников слесаря Д. С. Писиунова, токаря М. Чупина, аппаратурщика П. Д. Хижнякова, сборщика моторов В. Ф. Горн и многих других.

Ю. ЧЕРНОВ,

секретарь комитета комсомола Улановского совхоза.

## На предсъездовской трудовой

Менее чем через две недели в Штекляин и Мария Ильинична Яковleva тоже перевыполнили обязательства, надоев по 540—550 килограммов молока. Несмотря на трудности нынешней зимовки передовые доярки доят сейчас по 8—9 килограммов молока на корову.

Замечательных успехов в эти дни добиваются наши мастера высоких привесов. Скотники В.М. Поленок, А. А. Хабибулин, И. В. Альтреев и М. Е. Герасимов, ухаживающие за молодняком крупного рогатого скота старше четырехмесячного возраста, получают по 730 г привесов, а телятница Н. С. Семенюк и М. И. Киселева (по группе телят до четырех месяцев) — более чем по 900 граммов. В нынешних условиях — это хорошо.

Верится, что успех достигнутый в ходе предсъездовского социалистического соревнования будет закреплен и умножен. Животноводы фермы не покажут сил для увеличения производства продуктов животноводства, для досрочного выполнения заданий первого года новой пятилетки.

Р. БОРЩЕВА,  
бухгалтер Судженской фермы  
Яйского совхоза.

## ЗАКОНЧИЛСЯ ПЛЕНУМ ПРАВЛЕНИЯ СОЮЗА ХУДОЖНИКОВ СССР

МОСКВА. (Корр. ТАСС). 12 марта завершил работу расширенный пленум правления Союза художников СССР. Он обсудил важнейшие задачи, которые стоят перед мастерами изобразительного искусства страны накануне двух великих дат — 50-летия Октября и 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

В резолюции, принятой участниками пленума, отмечается, что советские художники отдадут всю свою творческую энергию на создание произведений, в которых будет отражена 50-летняя история первого в мире пролетарского государства.



# Происки империалистов в Африке

За последние пять месяцев в 6 государствах Африки произошли военные перевороты. Перевороты имели место в Конго (Леопольдville), Дагомее, Центрально-Африканской Республике, Верхней Вольте, Нигерии и наконец, совсем недавно, в Гане. В каждой из этих стран существовали свои особые экономические и политические условия, порождавшие неустойчивость правительства и благоприятную обстановку для захвата власти военноначальниками. Но общим является то, что все они—сравнительно молодые государства, добившиеся независимости от Англии, Франции и Бельгии на протяжении последних 10 лет. Для этих стран характерно существование международных междоусобиц, затрудняющих создание сильной централизованной правительства. Общим является также и то, что все эти страны еще не успели или не сумели освободиться от сильнейшей экономической, финансовой и иногда

империалистической зависимости от главных капиталистических государств.

Америка, Англия и Франция используют эту зависимость для того, чтобы вмешиваться во внутреннюю жизнь африканских государств. Империалисты будильно следят за тем, чтобы вывезенное в эти страны капиталы американских, английских и бельгийских капиталистов не подвергались угрозе национализации. Больше того они стремятся направить развитие этих стран по капиталистическому пути. В тех случаях, когда молодые Африканские государства, как например, Гана, Гвинея, Мали, Конго (Бразавиль), начинают осуществлять прогрессивные преобразования и проводить последовательную антимонопольную политику, против правительства, установить контакт с честолюбивыми офицерами, большинство которых прошла военную выучку под руководством английских, французских, бельгийских и западногерманских военных инструкторов.

Недавний переворот в Гане является частью империалистического контрнаступления в Африке.

Республика Гана с первых же дней своего существования заняла твердо антиимпериалистическую позицию, стала на путь неокапиталистического развития. Под руководством правительства Кваме Нkruma в стране был проведен ряд преобразований, подорвавших позиции капиталистических монополий. Совершенно очевидно, что подобная политика шла в разрез с интересами и целями империалистов. В последние годы агенты империализма вели подрывную деятельность против правительства Нkruma по всем линиям. В частности, был организован ряд покушений на его жизнь. Их союзниками в Гане

не сделались проимпериалистически настроенные круги в армии, часть буржуазии и некоторые вожди племен. Именно эти круги, воспользовавшись отсутствием Кваме Нkruma в стране, захватили власть в свои руки. Мятежников возглавил генерал Анкра.

Первые шаги генерала Анкра после переворота наглядно свидетельствуют о характере этого переворота. Например, запрещена народная партия Конвента, возглавлявшая борьбу ганского народа за социальный и экономический прогресс; отменен семилетний план развития Ганы, делавший основной упор на развитие государственного сектора и кооперации. Генерал Анкра поспешил заверить иностранных капиталистов, что власти не разрабатывают «никаких планов национализации» и что ряд уже существовавших государственных предприятий будет передан частным предпринимателям.

Не удивительно, если банкиры в Лондоне потирают на радостях руки, а в Вашингтоне, по словам «Нью-Йорк Геральд Трибюн», «должностные лица откровенно восхищены переворотом». И наоборот, в прогрессивных странах Африки встревожены ганскими событиями. «Африка вновь стала объектом широкого наступления империализма, который стремится к новой колонизации континента, к ликвидации завоеваний африканских народов, достигнутых в ходе длительной и тяжелой борьбы».

Так охарактеризован переворот в Гане президентом Гвинеи Секу Туру.

С. КУЛИК.  
(ТАСС).



В прошлом году Карап-Кумская экспедиция Ленинградского отделения Института археологии Академии наук СССР, возглавляемая доктором исторических наук В. М. Массоном, проводила раскопки поселения Алтынде (Золотой холм), бывшего в III и в начале II тысячелетия до нашей эры одним из крупнейших центров Средней Азии. Экспедицией обнаружено значительное число глиняных сосудов, статуэтки, кинжалы и другие изделия. Особый интерес представляют знаки, прочертенные на глиняной посуде, возможно свидетельствующие о зарождении пиктографической системы письма. Новые материалы свидетельствуют о наличии связи с древними культурами Пакистана и Индии.

На снимке: В. М. Массон (слева) и студент исторического факультета Ленинградского университета В. Кнышов за изучением керамических изделий, найденных экспедицией. Фото П. Федотова.

Фотохроника ТАСС.

## Наша реклама

### ПОДЛЕВИДЕНИЕ

#### 17 МАРТА

19.00 Навстречу ХХIII съезду КПСС. Цифры пятилетки.

19.20 У нас в гостях мастера кино Белоруссии.

20.00 Заключительный концерт фестиваля искусств БССР. В антракте — телевизионные новости.

#### 18 МАРТА

11.00 Лучшие фильмы военных лет. «Иван Грозный». Художественный фильм. I и II серии.

#### ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ:

19.00 Беседы для родителей.

19.20 Кино журнал.

19.30 На соискание Ленинской премии 1966 года. Народный ху-

дожник СССР. С. Герасимов. 19.50 «Наши умельцы». Телевизор.

20.00 Телевизионные новости.

20.15 Лучшие фильмы военных лет. «Иван Грозный». Художественный фильм. I и II серии.

## КИНО

### КЛУБ ЛПР

17 марта — широкий цветной художественный фильм «ЖЕЛЕЗНАЯ МАСКА».

Вторая серия.

Начало сеансов: 5, 7, 9 часов.

### КИНОТЕАТР «ПЛАНЕТА»

17 марта — художественный фильм «ДЕТИ ДОН-КИХОТА».

Начало сеансов 11, 13, 15, 17, 19 часов.

### КЛУБ ИМЕНИ КИРОВА

17 марта — «НЕВИДИМАЯ АРМИЯ».

Начало 5, 7, 9 часов.

19 марта — «БРОДЯГА» (I серия).

Начало 5, 7 часов.

20 марта — «БРОДЯГА» (II серия).

Начало в 5, 7 часов.

Редактор  
П. Г. ЯКОВЛЕВ.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: рабочий поселок Яи, улица Красноармейская, дом № 28. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 1-0; зам. редактора и ответственного секретаря — 1-113; отделов сельского хозяйства, культуры, быта и писем трудающихся — 1-113 (два звонка), типографии — 0-31 и 1-32 (через управление).

Яйская районная типография управления по печати

Кемеровского облисполкома,

Тираж 5000 экз. Заказ 330.

## Проводы зимы



В селе Троицком стало добром традицией праздновать проводы русской зимы. Вот и в этом году, в минувшем воскресенье, на широкой, расчищенной от снега улице, у Дома культуры собрались жители сел Троицкого, Воскресенки, Листвянки и других — из всех отделений совхоза — на массовое гулянье.

Сколько здесь было веселья в этот чудесный, по-весеннему погожий день! Соревнования лыжников сменились состязаниями удалых наездников на одиночных упряжках и разукрашенных русских тройках. А рядом разыгралась настоящая баталия — ваяние снежной крепости.

Много людей собрали вокруг себя традицион-

ный столб с заветными призами для самых ловких.

Как самую желанную гостью встречали разнарядженную красавицу — ВЕСНУ, которой ЗИМА с достоинством уступила свое место. Как и в прошлом году, этот народный праздник не обошелся без русских блинов.

В заключение этого замечательного праздника состоялось вручение призов победителям состязаний. Праздник долго еще продолжался в Доме культуры, где состоялся большой концерт — смотр художественной самодеятельности коллективов Троицкого куста.

Фото Г. Лариновой.